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VERBALE DEL 04.05.2018 DELLA III C.C.P. 

 
L’anno duemiladiciotto il giorno quattro  del mese di maggio alle ore 11,00, si è riunita la 3ª 

Commissione Consiliare Permanente, giusta convocazione prot. 11844 del 27.04.2018, con i 

seguenti Ordini del giorno: 

 

- Intervento urgente ripascimento spiaggia con finanziamento Regionale € 400.000,00 (euro 

quattrocentomila/00) – Modalità e tempi di esecuzione; 

- Intervento a tutela del litorale dei Nebrodi promosso dal Governo Regionale. 

 

Espleta le funzioni di segretaria la Sig.ra Lo Presti Costantino Marianna. 

 

Il Presidente, preso atto che alle ore 11:00  

Risultano presenti i seguenti Componenti Consiglieri: 

FARDELLA MASSIMILIANO – Presidente 

TRISCARI BINONE EDDA 

SANFILIPPO S. GAETANO 

Risultano assenti i Componenti Consiglieri 

SCAFIDI FELICE 

LEONINO VALENTINA 

 

Alle ore 11:15, visto il numero legale, si dichiara aperta la seduta. 

Prende la parola il Presidente Fardella Massimiliano il quale chiede la presenza del Dirigente 

dell’area LL.PP. Arch. Mario Sidoti Migliore. 

Il Presidente del Consiglio Galipò Carmelo, afferma che le informazioni sui punti all’ordine del 

giorno, possono essere date anche senza riunire la commissione in quanto non ci sono altre novità e 

se ne fa parte diligente per chiedere al Sindaco di riferire, nel merito, nel prossimo Consiglio 

Comunale.- 

Alle 11:25 entra l’Arch. Mario Sidoti Migliore il quale illustra che ad oggi non è a conoscenza di 

nulla. 

Il Componente Sanfilippo S. Gaetano, fa presente che le informazioni hanno solo contenuti politici 

e non tecnici e chiede al Presidente del Consiglio che sia il dirigente dell’area LL.PP., sia il 

progettista/R.U.P., siano presenti al prossimo Consiglio Comunale e chiede che sia convocato 

sull’argomento per delucidare i consiglieri sugli interventi in oggetto e sul percorso tecnico che la 

Regione ha ipotizzato. Lo stesso, fa presente di essere in possesso del contratto di costa sottoscritto 

dagli organi della Regione e dai Sindaci in data 03.05.2018 e leggendo il contenuto dell’art. 4 



dichiara di essere preoccupato che con questo atto venga messo in pericolo l’arenile di tutta la costa, 

attesi i passaggi ipotizzati per pervenire alla redazione di un progetto organico, pertanto chiede al 

Presidente del Consiglio Galipò Carmelo, che vengano fornite informazioni più certe in merito. 

Consegna ufficialmente alla Commissione il contratto di costa in suo possesso. 

Il Presidente del Consiglio fa presente che in questo momento sugli interventi all’ordine del giorno 

non ci sono notizie certe. 

Il consigliere Micale Salvatore Alessio, fa presente che la commissione è stata convocata dal 

Presidente Massimiliano Fardella perché richiesto da più consiglieri i quali in precedenza hanno 

sempre disertato le varie commissioni perché ritenute inutili. Lo stesso non si può dire per il lavoro 

svolto da questa commissione. 

Il Presidente del Consiglio chiede di aggiornare la commissione quando ci saranno notizie sicure e 

certe. 

I componenti Fardella Massimiliano, Sanfilippo Scimonella Gaetano e Triscari Binone Edda, 

confermano di avere già espresso in passato l’impegno di devolvere in beneficienza il gettone di 

presenza spettante per la partecipazione delle commissioni ed ai consigli comunali.- 

I consiglieri Triscari Binone Edda, Sanfilippo S. Gaetano, Trifilò Daniela, Bottaro Angiolella, 

Micale Salvatore Alessio, Gemmellaro Gaetano, sono concordi nel ritenere l’efficienza di questa 

commissione nel trattare argomenti di tale importanza e senza nulla sottovalutare, a differenza di un 

mancato senso di responsabilità da parte di chi, con un comunicato stampa, mette a conoscenza la 

propria assenza e denigra l’attività dei componenti della commissione. Gli stessi, fanno un plauso  

alla sensibilità ed al lavoro svolto dal Presidente della commissione Fardella Massimiliano. 

La consigliera Trifilò Daniela, prende atto dell’assenza dei consiglieri Leonino Valentina e Scafidi 

Felice,  prende atto inoltre, dell’assenza del Sindaco ad informare la commissione sul contratto di 

costa firmato con gli Organi Regionali  ed i Sindaci, sminuendo così il lavoro e l’interessamento 

svolto dalla stessa che, in concerto con il Presidente della commissione Fardella Massimiliano e 

Legambiente, oggi assente, siano riusciti a fare ottenere dei risultati importanti quali il contratto di 

costa ed il finanziamento pari ad € 400.000,00 (euro quattrocentomila/00) per i primi interventi 

necessari a contrastare il fenomeno erosivo.- 

Ricorda infatti, la stessa, la tempestività dell’incontro con un tavolo tecnico alla Regione da Lei 

sollecitata.- 

Infine il Presidente della commissione allega la risposta alla lettera fatta a mezzo stampa dei 

consiglieri Leonino Valentina e Scafidi Felice. 

Alle ore 12:20 si allontana il componente Sanfilippo S. Gaetano.- 

Alle ore 12:30 il Presidente dichiara chiusa la seduta.- 

             IL SEGRETARIO                                                                         IL PRESIDENTE 

F.to  Lo Presti Costantino Marianna       F.to  Fardella Massimiliano 


